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Concepto de Partida Doble
Vamos a empezar a ver ahora cómo se lleva realmente la contabilidad.

La partida doble tiene varios principios. Parte de la base de que

No hay deudor sin acreedor, ni acreedor sin deudor. Es decir que si yo recibo dinero, alguien
puso ese dinero. Alguien es acreedor y yo soy deudor.

Quien recibe es deudor y quien entrega es acreedor. Si yo recibo mercaderías, por ejemplo,
soy deudor. Si en cambio, entrego mercaderías, soy acreedor. En la partida doble, en cada
transacción hay que tocar las dos columnas, la del Debe y la del Haber.

Lo que se recibe, se debita y lo que se entrega se acredita. Si yo recibo algo, lo debito (lo
cargo en el Activo) y si yo entrego algo que está en mi activo, lo acredito.

El Total del Debe debe ser siempre igual al Total del Haber. Es lo mismo que cuando
decíamos que el Total del Activo debe ser igual al Total del Pasivo más el Patrimonio Neto.

En las cuentas se registran partidas de la misma naturaleza. Por ejemplo Caja es una
cuenta. Ahí ponemos el dinero en efectivo. Allí no vamos a registrar Mercaderías, por ejemplo, ni
en Mercaderías vamos a poner efectivo. Es una cuestión básica de orden.

Todo concepto que se debita por una cuenta, debe acreditarse por la misma, o viceversa. Por
ejemplo si yo ingreso dinero a la cuenta Caja, o sea debito en la cuenta Caja, cuando saco efectivo
debo acreditarlo de la misma cuenta Caja.

 

 



El Debe y el Haber
(izquierda)

DEBE
CARGO

DEUDOR

(derecha)
HABER
ABONO

ACREEDOR

(+) ACTIVO
(-) PASIVO

(-) PATRIMONIO NETO
(+) PÉRDIDAS
(-) GANANCIAS

(-) ACTIVO
(+) PASIVO

(+) PATRIMONIO NETO
(-) PÉRDIDAS

(+) GANANCIAS

Nosotros habíamos visto ya que tenemos cuentas de Activos, de Pasivos y de Patrimonio Neto. Las
cuentas de Patrimonio Neto incluyen las de Ganancias y Pérdidas.

Si yo tengo que aumentar un Activo, se carga en el Debe (signo +). Si se disminuye un Activo, se
registra en el Haber.

Si aumenta un Pasivo, se registra en el Haber, y si disminuye va al Debe. Lo mismo pasa con el
Patrimonio Neto.

Las pérdidas se debitan, y si se anula una pérdida, se acredita. Las ganancias se acreditan, y si se
anula una ganancia, se debita.

 



Las Cuentas Contables y el
Plan de Cuentas
Como hay que poner un orden a las imputaciones, necesitamos las cuentas contables.

Las cuentas son instrumentos que permiten representar la composición del Activo, del
Pasivo, del Patrimonio Neto y de los Resultados. Por ejemplo la cuenta Caja representa el
saldo de dinero en efectivo. Son particiones del Activo, sdel Pasivo y del Patrimonio Neto.
Cada uno de estos rubros se compone de diversas cuentas.
En ellas se imputan las transacciones económicas de la compañía. Por ejemplo en la
cuenta Caja se imputan los cobros y pagos en efectivo.
En cada cuenta se registran conceptos de una misma naturaleza. Por ejemplo en la
cuenta Caja no se registran compras de mercadería. Para ello está la cuenta de
Mercadería.

El Plan de Cuentas

En el Plan de Cuentas están todas las cuentas que utiliza la empresa
Llevan una numeración particular. cada apartado comienza con un dígito diferente. Por
ejemplo el Activo puede empezar con 1, el Pasivo con 2, el Patrimonio Neto con 3 y el
Resultado con 4.
A su vez, cada rubro tendrá su número. Por ejemplo, el Activo se puede subdividir en
Activo Corriente (bienes de mayor liquidez) y Activo no Corriente (bienes de menor
liquidez). Cada subrubro tiene un número también. Por ejemplo la cuenta Caja del rubro
Activo Corriente, del rubro Activos tendría el numero de cuenta 1.1.1 Caja.

1 - Activos

1.1 - Caja y Banco

1.1.1 - Caja

1.1.2 - Banco

1.2 - Activo Fijo

1.2.1 - Rodados

2 - Pasivo

2.1 - Deudas Comerciales



2.1.1 - Proveedores a Pagar

3 - Patrimonio Neto

3.1 - Capital

4 - Resultados

4.1 - ventas

4.1.1 - Ventas de Mercaderías

4.2 - Costos

4.2.1 - Costos Mercaderías vendidas

4.3 - Otros Resultados

4.3.1 - Gastos Generales

Las cuentas imputables en esta lista son las que tienen mayor número de dígitos. Las que indican
en nombre del rubro o subrubro no son imputables.

 



Asientos Contables
Los Asientos Contables tienen cierto formato. Puede haber algunas diferencias, pero en su mayoría
respetan las partes de este diagrama. 

Casa asiento refleja una transacción. Cada asiento tiene un número, que debe ser correlativo y no
puede saltearse ninguno. la fecha también debe ser correlativa.

Luego se imputan las cuentas. El Debe por lo general va primero, y el Haber después. Se escribe el
nombre de la cuenta donde se debita y en el renglón siguiente, con una "a" adelante, se escribe la
cuenta donde se acredita. Debajo se incluye un renglón donde se escribe el concepto del asiento
(Por Pago a Proveedores, por ejemplo). Siempre debe haber un documento que respalde esta
transacción

Vamos a hacer un ejercicio práctico.

Deposito $100 en efectivo en mi cuenta bancaria

Como la cuenta Caja es un Activo que disminuye, debemos cargar esta transacción en el haber.
Para balancear el asiento, ahora debo cargar a dónde van esos $100. En este caso van también al
Activo, a la cuenta Banco.

Concepto Debe Haber

Cuenta Banco
    a Cuenta Caja
Por depósito en cuenta bancaria

100  
100

 

El Banco me presta $500 y me los deposita en mi cuenta bancaria

Mi cuenta bancaria es un activo que se incrementa. lo cargo al Debe. A su vez crece mi Pasivo,
tengo una deuda con el Banco.

Concepto Debe Haber

Cuenta Banco
    a cuenta Caja
Por préstamo bancario

500  
500

 

Pago la factura de electricidad, $800 en efectivo



Saco el dinero de la cuenta Caja, que es parte de mi Activo. Al disminuir el Activo, lo cargo en el
Haber. Por otro lado, como aumenta mi Pérdida, y las pérdidas cuando aumentan, se cargan en el
Debe, allí los cargo.

Concepto Debe Haber

Electricidad
    a cuenta Caja
Por pago de electricidad

800  
800

 

 


